PREFEITURA MUNICIPAL DE PINHAIS
ESTADO DO PARANA

CONCURSO PUBLICO
EDITAL 001/2008

CADERNO DE PROVAS

REF. EDITAL DE CONCURSO PUBLICO N° 001/2008

PROVA ESCRITA OBJETIVA

CONTADOR

ATENCAO

. Vocé estd recebendo do fiscal um caderno de questdes com 50 (cinqlienta) questdes que compdem a prova escrita objetiva

numeradas seqlencialmente e também uma Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva.
INSTRUGCOES

1- Observe no quadro acima se o caderno de questdes é o correspondente ao cargo no qual vocé fez a inscrigdo. Caso ndo esteja
correto solicite a substituicdo para o fiscal de sala, o qual devera Ihe fornecer o caderno de questdes correto.

2- Verifique se esse caderno esta completo e se a numeragao das questdes esta correta.

3- Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e a sua data de nascimento na Folha de Respostas, e caso encontre
alguma irregularidade, solicite a um dos fiscais que faga a correcao.

4- O candidato devera transcrever as respostas das provas objetivas para a folha de respostas, que sera o Unico documento valido
para a corregao das provas. O preenchimento da folha de respostas é de inteira responsabilidade do candidato.

5- A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos destinados as
respostas.

6- Na correcdo do cartdo resposta sera atribuida nota 0 (zero) as questdes ndo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa marcada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

7- Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, conforme disposto no item
6.16 do edital de abertura.

8- O candidato somente podera se retirar do local de realizagdo das provas depois de decorrido 45 (quarenta e cinco) minutos do
seu inicio, conforme disposto no item 6.17 do edital de abertura.

9- Sera eliminado do concurso, dentre outras situagdes, o candidato que: deixar o local de realizagéo da prova sem a devida

autorizagado, tratar com falta de urbanidade examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes, proceder de forma a
tumultuar a realizagdo das provas, estabelecer comunicagdo com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por qualquer
meio, e utilizar-se de material ndo autorizado, conforme disposto no item 6.13 do edital de abertura.

10-  Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderao retirar-se da sala simultaneamente, conforme disposto no
item 6.18 do edital de abertura.

11- O candidato, ao encerrar a prova objetiva, entregara ao fiscal de sua sala, a folha de resposta devidamente assinada e o
caderno de provas , podendo reter para si, apenas a folha para demarcagao de suas respostas, que se encontra logo abaixo.

12-  As provas aplicadas estardo disponibilizadas no site www.aocp.com.br no primeiro dia Util subseqiiente a aplicagido das provas.

13-  Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicar4 em imediata denlncia a policia federal, que tomara as medidas cabiveis,
inclusive com priséo em flagrante dos envolvidos.

REALIZAGAO

AOCP

CONCURSOS PUBLICOS

FOLHA PARA ANOTACAQ DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

QUESTAO | ¢ | 2 | 3| 4|5 |6 7 8|9[10(11[12(13|14|15|16|17|18 |19 20 21 /22|23 |24 |25

RESP.

QUESTAO | 26 | 27 | 28 | 29 |30 |31 |32 33 |34 35|36 |37 |38 |39 |40 |41|42|43 |44 45 46 47|48 |49 |50

RESP.
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De acordo com a resolugdo 750/93 do Conselho
Federal de Contabilidade, quando ocorre
“simultaneamente, a tempestividade, e a integridade
do registro do patriménio e das suas mutagdes,
determinando que este seja feito de imediato e com a
extensao correta, independentemente das causas que
as originaram”, pode-se afirmar que este
procedimento esta em consonancia com

Principio da Entidade.

Principio da Continuidade.

Principio da Oportunidade.

Principio da Competéncia.

Principio da Prudéncia.

. Qual o regime adotado por uma entidade comercial e

por uma entidade publica, respectivamente, quando
ocorre despesa ocorrida em um més e paga no més
seguinte? Como por exemplo, a despesa de aluguel
incorrida em dezembro de 2007, mas paga em janeiro
de 2008.

Regime de caixa — Regime caixa;

Regime de caixa - Regime de competéncia;

Regime de competéncia - Regime de caixa;

Regime de competéncia - Regime de competéncia;
Nenhuma das alternativas acima.

. A amortizacdo corresponde

a perda de capitais aplicados em bens tangiveis.

a perda de capitais em investimentos financeiros.
a perda de capitais aplicados em estoques.

a perda de capitais aplicados em diretos a receber.
a perda de capitais aplicados em bens intangiveis.

04. Mediante o saldo das contas abaixo, identifique o

Custo das Mercadorias Vendidas (CPV); o Lucro
Liquido do Exercicio (LLE); e o Balango Patrimonial
(BP), respectivamente.

Considerar para o calculo do CPV o inventario
periédico, com Estoque final de mercadorias avaliado
em R$ 50.000,00.

CONTAS R$
Veiculos 41.000,00
Caixa 37.000,00
Méveis e Utensilios 30.000,00
Depreciagdao acumulada 11.000,00
Financiamento a Curto Prazo 39.000,00
Capital Social 70.000,00
Fornecedores 26.000,00
Duplicatas a Receber 55.000,00
Duplicatas a Pagar 12.000,00
Prejuizo Acumulado 3.000,00
Abatimento sobre compras 1.000,00
Devolugao de vendas 8.000,00
Devolug¢ao de compras 5.000,00

ICMS, PIS e Cofins sobre | 15. 000,00
vendas

Vendas de mercadorias 125.000,00
Abatimento sobre vendas 2.000,00
Salarios a Pagar 14.000,00
Compras de mercadorias 97.000,00

Estoque inicial de mercadorias | 10.000,00

Frete e seguro sobre compras | 4.000,00

Despesas Administrativas 18.000,00

ICMS, PIS e Cofins sobre | 17.000,00
compras
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CMV = R$ 38.000,00; LLE
220.000,00.
CMV = R$ 48.000,00; LLE
180.000,00.
CMV = R$ 38.000,00; LLE
202.000,00.
CMV = R$ 48.000,00; LLE
202.000,00.
CMV = R$ 27.000,00; LLE
190.000,00.

38.000,00; e BP = R$

54.000,00; e BP = R$

44.000,00; e BP = R$

54.000,00; e BP = R$

43.000,00; e BP = R$

. Com base no saldo das contas patrimoniais abaixo,

identifique o valor do Balango Patrimonial da empresa
“Casa Branca Ltda”.

Méveis e Utensilios 35.000,00
Fornecedores 16.000,00
Depreciacdao acumulada 10.000,00
Financiamento a curto prazo 25.000,00
Capital Social 40.000,00
Caixa 31.000,00
Duplicatas a receber 47.000,00
Duplicatas a pagar 9.000,00
Lucro do Exercicio 6.000,00
Provisao para devedores | 7.000,00
duvidosos

R$ 106.000,00.
R$ 86.000,00.
R$ 90.000,00.
R$ 94.000,00.
R$ 96.000,00.




06.

Com base no Balango Orgamentario em 31/12/06,
determine: o valor do resultado orgamentario do

exercicio; empréstimos obtidos; e empréstimos
concedidos, respectivamente.

Balanco Orcamentario em 31/12/06

PREVISAO  EXECUGAO
R$ R$

RECEITAS CORRENTES 241.450,00 219.780,00
Receita Tributaria 110.000,00 88.000,00
Receita de Divida Ativa 16.500,00 14.850,00
Receita de Servigos 66000,00 74.800,00
Receita Patrimonial 27.500,00 19.800,00
Transferéncias 11.550,00 10.230,00
Correntes
Outras Receitas 9.900,00 12.100,00
Correntes

RECEITAS DE CAPITAL 421.300,00 396.000,00
Operagdes de Crédito 132.000,00 132.000,00
Alienagcdo de Bens 220.000,00 198.000,00

Méveis
Transferéncia de Capital  55.000,00 44.000,00
Outras Receitas de 14.300,00 22.000,00
Capital

SOMA 662.750,00 615.780,00

DESPESAS CORRENTES 434.500,00 418.000,00
Despesas com Pessoal ~ 242.000,00 242.000,00
Despesas com Materiais 110.000,00 110.000,00
de Consumo
Transferéncias 66.000,00 55.000,00
Correntes
Outras Despesas 16.500,00 11.000,00

Correntes

DESPESAS COM 228.250,00 176.000,00
CAPITAL
Aquisicdbes de Bens 99.000,00 38.500,00
Méveis
Empréstimos 20.350,00 11.000,00
Concedidos
Amortizagdo da Divida 49.500,00 49.500,00
Transferéncias de 59.400,00 44.000,00
Capital

SOMA 602.500,00 594.000,00

a) Superavit de R$ 68.750,00; R$ 22.000,00 e R$ 44.000,00.

b) Déficit de R$ 46.970,00; R$ 10.230,00 e R$ 55.000,00.

c) Superavit de R$ 46.970,00; R$ 132.000,00 e R$
20.350,00.

d) Déficit de R$ 21.780,00; R$ 22.000,00 e R$ 11.000,00.

e) Superavit de R$ 21.780,00. R$ 132.000,00 e R$
11.000,00.

07. A lei que estabelece limites de gastos ao gestor
publico e equilibrio entre receitas e despesas
corresponde a

a) Lei de Crimes Fiscais.

b) Lei Orgamentéaria Anual.

c) Lei de Responsabilidade Fiscal.

d) Constituicdo Federal.

e) Todas as alternativas estéo erradas.

08. Quais os recursos que sao destinados ao
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custeamento das despesas e investimentos do setor
publico?

Receitas de Capital.

Receitas Correntes.

Crédito adicional suplementar.

Empréstimos obtidos.

Vendas de Bens Méveis.
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. Em uma entidade publica, os créditos nao recebidos

no exercicio representam para o exercicio seguinte
Arrecadagao.

Divida Ativa.

Crédito adicional suplementar.

Despesa Publica.

Receita Publica.

. Pela ordem, o que deve ser observado e quais os

procedimentos que uma entidade publica deve se ater
para a aquisicdo de bens e servigos?

( ) Empenho.

( ) Dotacdao orgamentaria.

( ) Licitagdes.

( ) Despesa publica.

( ) Recursos Financeiros disponiveis.
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. Quanto aos procedimentos adotados pela auditoria

contabil, relacione a 22coluna de acordo com a 12,

(1) Na avaliagao ( )...pressupde a formulagio
dos controles do programa de
internos... auditoria.

( )...representam o conjunto

(2)Um de documentos e
planejamento apontamentos com
adequado ... informagcdes e provas

coligidas pelo auditor.

( ) ....o auditor deve efetuar

sugestoes objetivas
para o seu
(4) O programa de aprimoramento,

auditoria.... decorrentes de
constatagées feitas no
decorrer do seu

trabalho.
( )...prevé procedimentos
(3) Papéis de que deverao ser
trabalho aplicados para que
possa alcangar o

objetivo esperado.
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12) Assinale a alternativa que nao corresponde a papéis

de trabalho em Auditoria.

Conjuntos de documentos que guardam informagdes e
provas colididas pelo auditor, de propriedade do auditor
que é responsavel pela guarda e sigilo das informagdes.
Apontamentos que propiciam facilidade na revisdo do
trabalho para o auditor.

O registro das evidéncias do trabalho executado para
fundamentar o parecer do auditor.

A forma estruturada e organizada para atender as
circunstancias do trabalho e satisfazer as necessidades
do auditor para cada auditoria.

Relatério final ou parcial produzido pelo auditor para
sustentar o parecer.
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. Relacionado a

De acordo com o art. 145 do Cédigo de Processo
Civil, quando a prova do fato depender de
conhecimento técnico ou cientifico, o juiz sera
assistido por peritos, e para nomea-los é necessario
observar

se os peritos foram escolhidos pelo presidente do
Conselho Regional de Contabilidade.

se os peritos comprovam sua especialidade na matéria,
mediante certiddo da Universidade em que estudou.

que mesmo nao havendo profissionais qualificados na
localidade que preencham os requisitos exigidos, o juiz
ndo podera indicar outros peritos apenas por sua livre
escolha.

que os peritos serdo escolhidos entre profissionais de
nivel universitario e deverdo estar inscritos no 6rgéo de
classe competente.

que os peritos serdo escolhidos entre profissionais de
nivel universitario, ndo sendo necessario o seu registro no
6rgao de classe competente.
pericia contabil, identifique a
alternativa errada.

O perito contador é aquele nomeado por iniciativa do juiz.
O perito assistente técnico pode ser contratado pelas
partes interessadas no processo.

O perito contador faz a pericia, lavra e assina o laudo.

O perito assistente técnico emite parecer do que
constatou em sua investigacao.

O perito-contador e o perito assistente ndo pode se valer
de especialistas de outras &reas na realizagdo do
trabalho.

Assinale (F) se for Falso e (V) se for verdadeiro.

( ) O custo é incorrido no momento da utilizagao,
consumo ou transformacao dos fatores de
producao.

( ) Custos Fixos sdao os custos que ndao variam com
o volume de produ¢dao, no mesmo intervalo da
capacidade produtiva.

( ) Perdas anormais sao itens debitados diretamente
ao resultado do periodo contabil em que ocorrem.

( ) Ao comprar mercadorias, ha uma despesa.

( ) Os recursos quando aplicados na producido sao
custos, quando a producdo é acabada
transformam-se em investimentos, e quando os
produtos siao vendidos transformam-se em
despesas.

( ) A contabilidade de custos para atender aos
objetivos da contabilidade financeira se vale do
Principios Contabeis Geralmente Aceitos (PCGA)
e para atender aos objetivos da contabilidade
gerencial nao necessariamente se vale dos
PCGA.

( ) Gasto é o sacrificio financeiro com que uma
entidade arca para a obtencao de receitas.

( ) Custos Variaveis sao custos que aumentam se o
volume produtivo também aumentar.

) Custos diretos sdo os custos que podem ser
facilmente identificados com o objeto de custeio e
os Custos Indiretos sdao aqueles que ndo sao
facilmente identificados com o objeto de custeio.

( ) A matéria-prima, quando incorporada ao produto,
nao sofre transformacao fisica.

V,F,F,V,V,F.V,F.V,F.
F.V,V,F,V,F,V,V,V,F.
V,V,V,F,V,V,F,V,V,F.
V,F,V,F,F.V,F,V,V, F.
FV,V,V,F,V VF,V,V.

16.

17.

Assinale a alternativa incorreta.

E consagrada na Constituigio Federal a definicdo do
Estado brasileiro como Republica Federativa do Brasil, o
que implica dizer, na esfera tributaria, que é proibida a
concessdo de vantagens tributdrias fundadas em
privilégios de individuos, de classes ou de segmentos da
sociedade.

A caracteristica de uma relagéo de Direito Publico é o fato
de atender de maneira imediata e prevalecente a um
interesse de carater geral, geralmente com o elemento
formal que é a subordinacdo, enquanto que a
coordenagao é uma relagao tipica de Direito Privado.

Pelo principio da igualdade o que se veda sdo as
diferenciagcbes arbitrarias, ao passo que, o tratamento
desigual dos casos desiguais, a medida que se
desigualam, é exigéncia da aplicabilidade deste principio
constitucional, desde que a servigo de uma finalidade
propria que a Constituicdo tem preservado.

A separacdo das fungbes do Estado brasileiro dentro de
um mecanismo de controle reciproco decorre da
democracia instaurada na Republica brasileira, tendo
como finalidade a prote¢do da liberdade individual contra
um governante onipotente.

O Poder Legislativo é o verdadeiro guardido da
Constituicao Federal, com a finalidade de legislar,
primeiramente, e fiscalizar, num segundo plano, compete
a ele a elaboragdo de leis Estaduais, Municipais e
Federais, a fiscalizagdo contabil, financeira, orgamentaria,
operacional e patrimonial dos outros dois poderes, o
Executivo e o Judiciério.

Analise as proposicées e assinale a alternativa
correta.

Ao empregado é concedido o direito de converter suas
férias em abono pecuniario desde que nao seja de
maneira a recebé-lo em dois periodos durante o periodo
de concesséo das férias.

A forma mais usual de contratar um empregado & por
meio do contrato de trabalho por prazo determinado,
tendo em vista que a estabilidade do trabalhador,
protegida constitucionalmente, foi substituida pelo
percentual depositado em favor do empregado, do FGTS
(Fundo de Garantia por Tempo de Servigco) a cargo do
empregador, permitindo, dessa maneira, a contratagao
sucessiva por prazos previamente determinados.

O contrato de trabalho verbal é admitdo e
freqlientemente utilizado nos casos de contrato por tempo
indeterminado, o qual, ainda que nao tenha por escrito
regras especificas discriminadas num documento,
permanece sob a égide da legislacéo trabalhista.

Ao término do contrato por prazo determinado e, no
siléncio do empregador sobre o afastamento do
empregado da empresa, o contrato converte-se para
contrato por prazo indeterminado, porém, ndo se
computa, para fins de pagamento das verbas rescisérias,
0 periodo anteriormente prestado, apenas como tempo de
servigo para o INSS (Instituto Nacional do Seguro Social).
A licenca-maternidade é um direito da trabalhadora
gestante de se ausentar do labor por 120 (cento e vinte)
dias, e ter um periodo de 05 (cinco) meses de
estabilidade, auséncia esta, que serd remunerada, a
cargo do empregador.




LaoTe

(¢

OO0 T
—_—a

D

18. Analise as proposituras abaixo e assinale a

alternativa que apresenta as corretas.

l. Sociedade simples é aquela em que a atividade
fim é personificada, realizada pelos préprios
socios.

Il. Na sociedade andénima, os sécios, denominados
acionistas tém a responsabilidade limitada ao
preco das acdes subscritas ou adquiridas e,
independente de seu objeto, ela sempre sera
mercantil.

lll. Sociedade em comum é aquela formada pela
denominada empresa familiar, na qual o trabalho
é realizado somente pelos membros da familia
(trabalho pessoal), que possui seu registro no
Cartério de Registro de Titulos e Documentos, e
nao na Junta Comercial.

IV. Sociedade simples é a sociedade que esta sob a
égide do regime do SIMPLES federal, cuja carga
tributaria é mais benéfica de acordo com o
patamar de lucro auferido durante o ano-
calendario.

Apenas |, 1I, e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas Il, lll e IV.
Apenas | e Il.
Apenas lll e IV.

. Analise as proposituras abaixo e assinale a
alternativa que apresenta as corretas.

I. Tributos vinculados sdao os cobrados sobre o
patriménio das pessoas fisicas e juridicas, sendo
assim chamados devido ao vinculo do tributo
pago com o servico ja prestado ao ente da
Federagao: Municipios, tendo como exemplo o
IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano),
Estados, o IPVA (Imposto sobre a Propriedade de
Veiculos Automotores), e a Unido, tendo como
exemplo o ITBI (Imposto de Transmissdao de Bem
Imével).

Il. Tributo é uma prestacdo pecuniaria compulsoria,
em moeda corrente, instituida em lei e cobrada
mediante atividade administrativa plenamente
vinculada.

lll. As Contribuicdes de melhoria, sociais, sobre o
lucro sdao exemplos de contribui¢des instituidas
para fazer face ao custo de obras publicas de que
decorra  valorizagao imobiliaria para o
contribuinte, seja ele pessoa fisica ou juridica.

IV. Sédo exemplos de fatos geradores: a prestacao de
servigco, no caso do ISSQN (Imposto Sobre
Servicos de Qualquer Natureza); o fato de ser
proprietario de um automével, no caso do IPVA
(Imposto sobre a Propriedade de Veiculos
Automotores); a exportacdo de mercadorias, em
relacdo ao IE (Imposto de Exportacdo); e a
efetivacdo pela entrega parcial ou total do
montante objeto da contratagcio do empréstimo
bancario, fato gerador do IOF (Imposto sobre
Operagdes Financeiras).

V. Na cobran¢a de tributos, em alguns casos, o
contribuinte de fato ndao se confunde com o
contribuinte responsavel pelo recolhimento.

Apenas |, Il, e lll.
Apenas |, lll e IV.
Apenas |, IV, e V.
Apenas Il, lll e V.
Apenas Il, IV e V.

20. Sobre os tributos, assinale a alternativa correta.

a) O imposto, de competéncia da Unido, sobre a renda e
proventos de qualquer natureza, tem como fato gerador a
aquisicdo da disponibilidade econdémica ou juridica de
renda e de proventos de qualquer natureza.

b) Constitui crime contra a ordem tributaria, sujeito a multa e
detengao, elaborar, distribuir, fornecer, emitir ou utilizar
documento falso apenas quando saiba da falsidade do
documento, agindo, assim, com dolo, ou seja, a intengao
e vontade de fraudar a fiscalizagéo.

c) Tanto o IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) quanto
o ITR (Imposto Territorial Rural) sdo de competéncia
municipal a arrecadacao e distribuicdo aos demais entes
federativos, na proporgéo fixada em lei.

d) As taxas somente podem ser cobradas mediante a
prestagdo efetiva de servigo publico ou pelo exercicio do
Poder de Policia.

e) Industrializado, para efeitos legais de cobranga do
imposto municipal sobre produtos industrializados, é todo
produto que tenha sido submetido a qualquer operagao
que lhe modifique a natureza ou a finalidade, ou o
aperfeicoe para o consumo.

PORTUGUES

Para responder as questdes 21 a 25, leia 0 seguinte texto.
Atras da porta

Quando olhaste bem nos olhos meus
E o teu olhar era de adeus
Juro que nao acreditei

Eu te estranhei

Me debrucei

Sobre teu corpo e duvidei

E me arrastei e te arranhei

E me agarrei nos teus cabelos
No teu peito (Nos teus pélos)
10 Teu pijama

11 Nos teus pés

12 Ao pé da cama

13 Sem carinho, sem coberta

14 No tapete atras da porta

15 Reclamei baixinho

OCOoONOTORWN-=-

16 Dei pra maldizer o nosso lar

17 Pra sujar teu nome, te humilhar
18 E me vingar a qualquer preco

19 Te adorando pelo avesso

20 Pra mostrar que inda sou tua

21 S6 para provar que inda sou tua...

21. A musica acima, composta por Chico Buarque e
conhecida pela interpretacdo de Elis Regina, nos
mostra um momento

a) de raiva, em que ele deixou um tapete atrds da porta,
para consolar sua amada.

b) em que ela canta sua dor de um amor que lhe disse,
através de um gesto, adeus.

c) de tristeza misturado com raiva e um pouco de alegria de
ver seu amor partir.

d) de despedida, pois, certamente, ela mandou seu amor
embora.

e) claramente de fim de festa de aniversario, como a prépria
musica diz, quando ele vai embora e ela percebe que se
apaixonou loucamente por ele.




. Assinale a alternativa correta.

Nas linhas 5 a 9, temos uma seqiiéncia de versos que
apresentam um caso de polissindeto.

Nas linhas 5 a 9, temos uma seqiiéncia de versos que
apresentam um caso de assindeto, facilmente de ser
confundido com polissindeto.

Nas linhas 1 e 2, temos um caso de polissindeto. Neste,
caso, 0 sindeto aparece apenas uma vez, podendo ser
chamado de monossindético.

Nas linhas 10 a 14, temos um caso de sujeito oculto, pois
ele ndo estd aparente, mas sabemos que se trata do
personagem que esta partindo.

Nas linhas 10 a 14, temos um caso de assindeto.

. Assinale a alternativa correta. Quanto aos verbos

utilizados na musica, podemos concluir que

todos os verbos estdo no pretérito perfeito do modo
indicativo.

alguns verbos estdo no futuro para indicar a intengédo de
dar continuidade a esta histéria, pois ela, apesar de ter
dito adeus, retornara.

se passarmos o verbo ser, presente na linha 2, para o
futuro do pretérito do modo indicativo, teremos o mesmo
sentido, pois o wuso dos dois verbos se da
indiscriminadamente na lingua portuguesa.

a maioria dos verbos esta no pretérito perfeito, o que nos
da a interpretacdo de uma histéria ja acabada, se formos
localiza-la precisamente num dado momento do tempo.
tudo esta no passado e agora ela vive bem sem ele.

. Assinale a alternativa correta. Quanto aos conceitos

de oracdo subordinada e coordenada,
afirmar que

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragdo subordinada
substantiva aditiva.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragdo subordinada
substantiva objetiva, pois o objetivo dela é a vinganca.

nas linhas 6 a 8, temos uma oragdo coordenada
assindética aditiva.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragao coordenada
sindética adversativa, pois ela estd muito contrariada com
a partida de seu amor.

nas linhas 6 a 8, temos um caso de oragdo coordenada
sindética aditiva, em que agdes vdo se somando através
da presenca do sindeto “e”.

podemos

. Assinale a alternativa correta. Ainda utilizando os

conceitos de oracdo subordinada e coordenada,
concluimos que

nas linhas 3 e 4, temos 0 mesmo tipo de oragdo que nas
linhas 6 a 8, em que oragdes vao se somando da mesma
forma.

nas linhas 3 e 4, temos um caso de oragdo coordenada
sindética aditiva oculta, j& que podemos pressupor a
presencga do sindeto “e”.

nas linhas 16 e 17, temos um caso igual ao que temos
nas linhas 6 a 8.

nas linhas 3 a 5, temos o0 mesmo caso de oragdo
subordinada que encontramos em 16 e 17.

nenhuma das alternativas esté correta.

26.
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Observe a seguinte sentenca: “O beijo, amigo, é a
véspera do escarro”. Este é um verso do poema
Versos intimos, de Augusto dos Anjos. Sobre o
excerto, assinale a alternativa correta.

A funcéo da palavra amigo, neste verso, é de adjetivar a
palavra beijo.

Amigo é apenas um vocativo, pois o eu-lirico se dirige ao
leitor chamando-o de amigo.

A fungdo da palavra amigo é constituir uma imagem
serena que sera quebrada com a palavra escarro, pois 0
beijo amigo sucede o escarro.

O escarro é a véspera do beijo amigo, ou ao contrario.
Nao importa quem é a véspera do outro. O sentido ndo
muda.

O sentido ndo muda se tirarmos as virgulas da frase.

Leia atentamente o trecho da cang¢dao “Como nossos
pais”, de Belchior.

“Nao quero lhe falar
Meu grande amor
Das coisas que aprendi
Nos discos...”

. Assinale a alternativa correta.

O eu-lirico ndo pretende contar sobre seu grande amor.

O eu-lirico ndo quer contar ao seu amor sobre coisas que
aprendeu nos discos.

O eu-lirico ndao quer que ougam os discos, pois eles
trazem informag6es que foram censuradas pela ditadura
militar.

Se trocarmos as duas primeiras linhas de posi¢éo entre
si, alteraremos o sentido do texto.

“Meu grande amor” € um objeto direto.

Retomando o verso de Augusto dos Anjos, citado na
questdao 26 e o trecho de “Como nossos pais”, na
questdo 27, analise as seguintes assertivas e assinale
a alternativa correta.

I. Em ambos os excertos, temos um mesmo caso
que pode causar interpretacdo erronea pelo
mesmo motivo, diferindo-se apenas pela
pontuacao entre os excertos.

IIl. O sentido esta além da pontuacado, nestes dois
casos. A falta de virgulas no trecho de “Como
nossos pais” nao atrapalha na interpretacao.

lll. Se formos colocar as virgulas no trecho de
“Como nossos pais”, teriamos o seguinte
resultado: “Nao quero lhe falar, meu grande amor,
das coisas que aprendi nos discos?”

Apenas | esta correta.
Apenas Il esta correta.
Apenas Il esta correta.
Apenas | e Ill estao corretas.
Apenas | e Il estéo corretas.

. Analise as assertivas e assinale a alternativa correta.

I. Coesao é um elemento que mostra que o texto
esta bem concatenado.

Il. Regéncias e concordancias incorretas quebram a
coesao textual.

lll. A adequacdo da linguagem ao tipo de texto esta
ligada a coeréncia.

apenas | esta correta.

apenas |l est4 correta.

apenas lll esté correta.

mais de uma assertiva estao corretas.
Nenhuma das assertivas esta correta.
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Analise as assertivas assinale a alternativa que
destaca as assertivas com erro concordancia verbal.

.  Havera eleicées no ano de 2008. Vote!

Il. Os passaros voaram logo para o Sul. Eles tem
pressa.

lll. Os espacos entre vocé e o céu esta aumentando.

Apenas |.

Apenas Il.

Apenas Il

H& mais de uma assertiva com erro de concordancia.
Nenhuma das assertivas possui erro de concordancia.

CONHECIMENTOS GERAIS

31.
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Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta.

I. O aquecimento global é resultado do lancamento
excessivo dos gases do efeito-estufa, sobretudo
o diéxido de carbono (CO2), na atmosfera.

ll. A diversidade biolégica esta presente em todas
as paisagens naturais como nos desertos, nas
tundras ou até mesmo nas fontes de agua
sulfurosas.

ll. Para ser alcangcado, o desenvolvimento
sustentavel depende de planejamento e do
reconhecimento de que os recursos naturais sao
infinitos. Esse conceito representou uma nova
forma de desenvolvimento econémico, que leva
em conta o meio ambiente.

Apenas | esta correta.
Apenas | e Il estao corretas.
Apenas | e |ll estdo corretas.
Apenas |l e lll estao corretas.
Todas estéo corretas.

. A carta de intengdes para criagio da Area de Livre

Comércio das Américas (ALCA) foi assinada em 1994
pelos 34 paises americanos (exceto Cuba). O objetivo
é o de eliminar as barreiras alfandegarias na regiao, o
que podera transformar a Alca em um dos maiores
blocos do mundo. No mesmo ano (1994) o Brasil
elegeu seu presidente da Republica. Assinale das
alternativas abaixo aquela que contém o nome do
referido presidente.

Iltamar Franco.

Fernando Collor de Mello.

Fernando Henrique Cardoso.

Lula.

José Sarney.

. Pressionado por uma rebelido, pelos EUA e pela

Franga, Jean-Bertrand Aristide, “para evitar um banho
de sangue,” renunciou a presidéncia e partiu para o
exilio. A capital, Porto Principe, foi tomada pelo caos.
Os EUA intervieram mandando tropas para
restabelecer a ordem. A ONU sugeriu que o Brasil
liderasse a for¢ca multinacional da paz que a entidade
resolveu enviar ao pais. Assinale a alternativa que
representa corretamente o pais cujo ex-presidente é
Jean-Bertrand Aristide o qual se refere a noticia.
Iraque.

Afeganistao.

Haiti.

Palestina.

Israel.
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34. Sobre a seguran¢a nacional e seus assuntos

correlatos, analise as afirmagcées e assinale a
alternativa correta.

I. O deputado estadual e coronel da policia militar,
Ubiratan Guimaraes, foi morto com um tiro em
seu apartamento.

Il. A policia federal prendeu na “Operac¢ao Lacraia”,
no Mato Grosso, Goias e Sao Paulo 32 suspeitos
de participar de esquemas de grilagem de terras,
fraudes em cartérios e crimes contra o Sistema
Financeiro.

lll. Na “Operacao Dilivio”, a policia federal prendeu
em oito estados, 95 pessoas acusadas de integrar
0 que, segundo o 6rgao, é o maior esquema de
fraude em importacées no Brasil, responsavel
pela sonegacdo de cerce de R$ 500 milhées em 5
anos.

Apenas | esté correta.
Apenas | e |l estéo corretas.
Apenas | e lll estao corretas.
Apenas |l e lll estao corretas.
Todas estéo corretas.

. Assinale, das alternativas abaixo, aquela que NAO

representa uma conseqiiéncia do aquecimento global.
Intensificacédo do efeito estufa.

Desertificagédo de algumas areas.

Derretimento das geleiras da Antartida.

Aumento do buraco na camada de ozénio.

Elevacéo da temperatura em alguns pontos da Terra.

. “Com sua retérica arrogante e a emergéncia de novos

governos de esquerda ou centro-esquerda no
continente, o governo norte-americano perdeu a mao
na regiao. Mas ainda conta com poderosos fatores de
influéncia, como os tratados de livre-comércio e a
chamada cooperacao militar.” Le Monde Diplomatique
Brasil — Dezembro/2007. Sobre o tema e seus
assuntos correlatos, analise as afirmacdes a seguir e
assinale a alternativa correta.

. A rejeicdo das politicas neoliberais tem levado ao
poder coligacdes de esquerda, radicais ou
moderadas, marcando a independéncia da
América Latina em graus diversos.

Il. Apesar do bloqueio econdmico imposto pelos
Estados Unidos que sofre, Cuba faz parte do
acordo.

lll. Com a globalizagdo da economia mundial, a
formacao de blocos econdmicos é inevitavel para
as economias dos paises. Os blocos podem
proporcionar reducdo nas tarifas alfandegarias,
facilitam a circulagcdo de mercadorias e pessoas,
além de fomentar o desenvolvimento de infra-
estrutura nos paises participantes.

Apenas | esté correta.
Apenas Il esta correta.
Apenas |l esta correta.
Apenas | e Il estao corretas.
Apenas | e lll estdo corretas




37.

“Estou muito feliz”, resumiu José Padilha, diretor de
“Tropa de elite”, sobre a sensacdo de ganhar o
Prémio no Festival de Berlim, na Alemanha.” G1 -
Cinema. Disponivel em <http://g1.globo.com>, com
adaptacgoes. Sobre o tema e seus assuntos correlatos,
assinale a alternativa incorreta.

O filme Tropa de Elite era originalmente um
documentério, derivado do filme Onibus 174, do mesmo
diretor, que tem como um de seus temas principais o
Bope — Batalhdo de Operagbes Policias Especiais.
Apesar de inimeras criticas que o filme recebeu no Brasil,
inclusive chegando a ser considerado um filme facista que
fez uma apologia a violéncia, Tropa de Elite, com apenas
elogios, foi vencedor do festival de Berlim.

Apesar de mal interpretado por alguns veiculos de
comunicagdo, a mensagem do filme é a explicagdo de
como o Estado corrompe os cidaddos e os incita a
violéncia.

O sucesso inicial do filme se deu por conta do mercado
pirata de DVDs. Estima-se que mais de dez milhdes de
pessoas tenham assistido a versdao nao-oficial da
produgao.

Apesar de Tropa de Elite ter perdido a chance de disputar
a estatueta do Oscar em 2008, o filme ainda pode
concorrer em outras categorias do Oscar.

. Sobre a economia brasileira e seus assuntos

correlatos, assinale a alternativa correta.

Muito embora o chamado “risco Brasil” tenha caido
significativamente em decorréncia da politica econémica o
Fundo Monetario Internacional ainda n&do exige do
governo a geragdo de superavits primarios, o que reduz
profundamente a capacidade de investimento publico em
setores que podem gerar crescimento do Produto Interno
Bruto.

O Produto Interno Bruto (PIB) representa a soma (em
valores monetérios) de todos os bens e servigos finais
produzidos em uma determinada regidao durante um
periodo determinado.

O Produto Interno Bruto (PIB) possui a caracteristica de
ser um indicador utilizado na macroeconomia cujo
objetivo é constituido em mensurar a atividade econémica
de uma determinada regiao.

A economia nordestina, embora ja tenha passado pela
etapa em que, sem a acao estimulante de fatores
externos, dificilmente poderia lograr uma taxa de
crescimento que fosse satisfatério. Hoje, apbés os
incentivos publicos destinados a regido, pode-se afirmar
que tal economia ja& pode caminhar com suas “préprias
pernas”, podendo ser comparada em igualdade com as
regides sul e sudeste brasileiras.

O Banco Nacional de Desenvolvimento e Social (BNDES)
é um 6rgdo vinculado ao Ministério do Desenvolvimento,
Industria e Comércio Exterior e tem como objetivo apoiar
empreendimentos que contribuem para o}
desenvolvimento do pais.
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39. “Apé6s quase meio século a frente do poder em Cuba,

o ditador Fidel Castro, 81, renunciou a Presidéncia
nesta terca-feira. Ele afirmou que nao aceitara cumprir
um novo mandato apés a reunido do Parlamento
cubano”. Disponivel em
<http://www1.folha.uol.com.br/folha/mundo/ult94u373
788.shtmI> Acesso em 19/02/2008. Sobre o tema e
seus assuntos correlatos, analise as afirmativas a
seguir e assinale a alternativa correta.

Logo apés a renuincia de Fidel Castro a Presidéncia
de Cuba, os Estados Unidos declararam em imprensa
nacional que cessariam o embargo econémico, ja que
o principal empecilho dos EUA em relagao a Cuba era
o préprio Fidel Castro.

Dispositivos como os previstos na lei Helms-Burton,
de 1996, que endureceu o bloqueio econdmico com
adocdo de medidas restritivas comerciais e
financeiras, a Havana estabelece que, enquanto um
membro da familia Castro estiver no poder, o
presidente dos EUA nao podera promover o fim da
medida coercitiva.

Ap6s a rentncia de Fidel Castro, o Instituto de
Pesquisa Econdmica Aplicada (IPEA) afirmou que,
apos a analise de dados das relacées comerciais do
Brasil com Cuba, a renincia nao teria nenhum
impacto nas exportacdes brasileiras.

Fidel Castro pode ser comparado com icones da
histéria latino-americana como José de San Martin e
Simon Bolivar, no entanto, “libertador da América”, o
jovem revolucionario se tornou um ditador a partir do
momento em que suas acbes passaram a ter como
objetivo a sua eternizacdo no poder.

A palavra democracia vem do grego e significa poder
do povo. Conota uma idéia de poder do povo e ndao
pelo povo. Uma s6 pessoa ou até mesmo um grupo
podem estar no poder que ainda se configura uma
democracia. Sua caracteristica fundamental é que o
préprio povo escolha o individuo ou grupo que
governa e que controle esse governo.

O nimero de afirmativas corretas é

arON~




40. Sobre a tabela abaixo e seus assuntos correlatos,

assinale a alternativa correta.
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RANKING PAIS VALOR IDH
1° Islandia 0,968
2° Noruega 0,968
3° Australia 0,962
8° Japao 0,953
12° EUA 0,951
20° Italia 0,941
38° Argentina 0,869
46° Uruguai 0,852
51° Cuba 0,838
67° Russia 0,802
70° BRASIL 0,800

a) A tabela indica o indice de Desenvolvimento Humano que
é medido na escala de 0 (zero) a 1 (um), sendo que os
paises que possuem um valor entre 0,500 a 0,799 sédo
classificados como detentores de um indice de
desenvolvimento humano médio.

b) O Brasil, desde 2000, figura entre os paises que possuem
um indice de desenvolvimento humano classificado como
alto.

c) De acordo com os dados da tabela, com exceg¢do do
Brasil, Russia, Cuba, Uruguai e Argentina, os paises
listados possuem um indice de desenvolvimento humano
classificado como alto.

d) Uma das variaveis do IDH é a saude, considera a
esperanga de vida ao nascer. Tal variavel é de extrema
importancia na classificagdo dos paises, uma vez que, a
partir dele podemos inferir quais as condigées de salde
publica, investimentos publicos e assisténcia social que
um pais possui.

e) O IDH é um indicador exclusivamente quantitativo.

INFORMATICA

41. Qual das alternativas abaixo possui somente nome de
softwares usados para envio instantineo de
mensagens (CHAT)?

a) Amsn, Gaim, Kopete.

b) Amsn, Kopete, le MSN.

c) Msn, Pidgin, Mozilla Thunderbird.

d) Msn, Gaim, Outlok.

e) Msn, Aim, Mozila Msn.

42. Dentre as alternativas abaixo, identifique um tamanho
de memoédria RAM, facilmente encontrado em
computadores (estagcdes de trabalho) convencionais.

a) 256 MB.

b) 80 GB.

c) 120 GB.

d) 160 GB.

e) 200 GB.

43. Usando um cliente de e-mail, para habilitarmos o
envio dos mesmos, devemos configurar um servidor
que nos fornece um protocolo. Tratando somente de
envio de e-mails, qual dos protocolos abaixo é
utilizado?

a) POP.

b) MSN.

c) SMTP.

d) FTP.

e) SSH.

. Qual das alternativas abaixo somente possui nhome de

clientes de e-mail?

Outlook, Kmail, Mozilla Thunderbird.
Outlook, Kmail, Internet Explorer.

Kmail, Mozilla Thunderbird, Internet Explorer.
Outlook, MasMail, Mozilla Thunderbird.
Nenhuma dentre as alternativas esta correta.

. Utilizando o Microsoft Windows XP professional,

versao portugués Brasil, instalagio padrao, ao
pressionarmos o conjunto de teclas ALT + ESC qual
sera a tarefa executada pelo sistema operacional?
(obs.: O caractere + serve somente para fins de
interpretacao.)

A janela em foco sera fechada.

O Windows Explorer sera aberto.

Uma nova pasta sera criada.

O menu iniciar em seguida desligar sera aberto.

Seréo percorridos os itens (programas) na ordem em que
foram abertos.




MATEMATICA

RASCUNHO

46. Quantos cubos de 1cm de aresta cabem em um cubo
cujo volume é 1 litro?

a) 1.

b) 10.

c) 100.
d) 1000.
e) 10000.

47. Uma pilha com 20 jornais iguais, de 60 paginas cada
um, tem 7,4Kg. Quantos quilogramas tem um outra
pilha com 50 jornais iguais de 96 paginas cada um?

a) 7.4

b) 14,8.
c) 21,6.
d) 29,6.
e) 328.

48. Calcule o angulo convexo formado pelos ponteiros de
um relégio que marca onze horas e vinte minutos.

a) 180
b) 170
c) 160°.
d) 1509
e) Nenhuma das alternativas.
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49. A expressio (0,5%) - (EJ é equivalente a qual

poténcia de base 2?

a) 27,

by 277,
o 27%.
d) 27,
e) 27,

50. Temos que o maximo divisor comum entre os
numeros naturais x e y é x. Dessa forma, podemos
concluir que

a) xouyéum ndmero primo.
b) x é mdltiplo dey.

c) vy édivisor de x.

d) 'y édivisivel por x.

e) xédivisivel pory.

RASCUNHO




